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ATA 02/2018 

AOS DEZESSEIS DIAS DO MÊS DE ABRIL DO ANO DE DOIS MIL E DEZOITO, REUNIU-SE O 

COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM SAÚDE PÚBLICA, ÀS 13H30, NA 

SALA DE REUNIÕES DA ÁREA ACADÊMICA DO CAMPUS DA SAÚDE, SOB A PRESIDÊNCIA 

DO PROFESSOR JURACI ALMEIDA CESAR, COM AS PRESENÇAS DOS DOCENTES: ALAN 

GOULARTE KNUTH, ALEXANDRE EMÍDIO RIBEIRO DA SILVA,LINJIE ZHANG, LUCAS NEIVA 

SILVA, RAUL ANDRES MENDOZA SASSI, RODRIGO DALKE MEUCCI, SAMUEL DE 

CARVALHO DUMITH, SIMONE DE MENEZES KARAM E A DISCENTE ERIKA FERREIRA 

SANCHEZ. A ORDEM DO DIA CONSTAVA DOS SEGUINTES ASSUNTOS: 1- APROVAÇÃO DA 

ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO REALIZADA EM 12/03/2018; 2- AVALIAÇÃO DA 

CAPES; 3- DESISTÊNCIA DO CURSO (ALUNA DARLENE RECK) E TRANCAMENTO DO 

CURSO (MATHEUS RAMALHO); 4- RECURSO PARA TRADUÇÃO DE ARTIGOS; 5-

CONSÓRCIO; 6- RENOVAÇÃO BOLSA PÓS-DOC; 7- TROCA DA COORDENAÇÃO. 

ASSUNTO 1- APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO REALIZADA EM 

12/03/2018: O PROFESSOR JURACI INICIOU A REUNIÃO APRESENTANDO O PROFESSOR 

ALEXANDRE EMIDIO E A DISCENTE ERIKA FERREIRA SANCHES, REPRESENTANTE DOS 

ALUNOS DA TURMA 2018, COMO NOVOS MEMBROS DO COLEGIADO. 

POSTERIORMENTE, PERGUNTOU SE TODOS OS PRESENTES HAVIAM RECEBIDO A ATA DA 

ÚLTIMA REUNIÃO DO COLEGIADO E SE TINHAM ALGUMA RESSALVA A FAZER. NINGUÉM 

APRESENTOU RESSALVA, SENDO A ATA, ENTÃO, APROVADA POR UNANIMIDADE. 

ASSUNTO 2: AVALIAÇÃO DA CAPES: O PROFESSOR JURACI RELATOU A REUNIÃO 

REALIZADA NOS DIAS 22 E 23/01/2018 COM OS AVALIADORES DA CAPES, EM QUE 

PARTICIPARAM TAMBÉM O PROFESSOR RODRIGO, A PROFESSORA SIMONE KARAM, O 

PROFESSOR ZHANG E O PROFESSOR SILVIO. INFORMOU QUE NESSA REUNIÃO OS 

AVALIADORES DA CAPES TROUXERAM A AVALIAÇÃO QUE FOI FEITA DO PPGSP E 

FIZERAM UMA DISCUSSÃO DOS PONTOS QUE FORAM LEVANTADOS. PEDIU QUE OS 

PROFESSORES QUE ESTAVAM PRESENTES NESTA REUNIÃO COM OS AVALIADORES SE 

MANIFESTASSEM E RELATASSEM TAMBÉM O QUE FOI MENCIONADO NA REUNIÃO. O 

PROFESSOR ZHANG RELATOU QUE PARTICIPOU DA REUNIÃO NO TURNO DA TARDE E 
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QUE NO SEU ENTENDIMENTO OS AVALIADORES CONSIDERAM QUE O PPGSP, EM 

TERMOS DE PRODUTIVIDADE, APRESENTA UMA NOTA POSITIVA E QUE SE DIFERENCIA 

DOS DEMAIS PROGRAMAS DE IGUAL NOTA, PELA QUALIDADE DAS PUBLICAÇÕES E 

NÚMERO DE BOLSISTAS DE PRODUTIVIDADE DO CNPQ. O PROFESSOR RODRIGO 

RELATOU QUE OS AVALIADORES DISSERAM QUE A CAPACIDADE DE TRABALHO – 

DISSERTAÇÃO CONCLUÍDA/PROFESSOR - ESTA AQUÉM DO MÍNIMO DESEJADO E QUE 

NA OPINIÃO DOS AVALIADORES, HÁ ORIENTADORES NO PROGRAMA QUE NÃO ESTÃO 

ORIENTANDO O MÍNIMO NECESSÁRIO, E QUE SE ESTE PROBLEMA NÃO FOR RESOLVIDO 

SERÁ IMPOSSÍVEL SUBIR DE TRÊS PARA NOTA QUATRO. SEGUNDO OS AVALIADORES, O 

IDEAL É QUE ESTA MÉDIA FIQUE MUITO PRÓXIMO DE 1 (UM) MESTRANDO 

CONCLUINTE/PROFESSOR/ANO. RELATOU AINDA QUE OS AVALIADORES SUGERIRAM 

QUE O INGRESSO DE ALUNOS NOVOS PASSE A SER ANUAL. O PROFESSOR SILVIO 

TAMBÉM EXPÔS SOBRE ESTE PONTO, REFORÇOU QUE A MÉDIA DE 

ORIENTANDO/ORIENTADOR TEM DE SER AUMENTADA. O PROFESSOR JURACI RELATOU 

A TODOS QUE A CONVERSA COM OS AVALIADORES DA CAPES FOI BOA, E MUITO 

CONSTRUTIVA. UM DOS AVALIADORES SUGERIU QUE A PROPOSTA DO PROGRAMA SEJA 

MELHOR AMARRADA, QUE O QUE ESTÁ ESCRITO E INFORMADO SOBRE O PROGRAMA 

ESTÁ MAIS VOLTADO PARA ÁREA DE SAÚDE COLETIVA, MAS QUE, NA PRÁTICA, O 

ENFOQUE É EPIDEMIOLOGIA E SAÚDE PÚBLICA. NESTE SENTIDO, UM DOS AVALIADORES 

SUGERIU QUE AS LINHAS DE PESQUISAS SEJAM REESCRITAS QUANTO AO SEU OBJETIVO 

E QUE SE TIRE UM POUCO DO COMPONENTE QUALITATIVO PROPOSTO. ESTE PROF. 

RESSALTOU QUE NAS INFORMAÇÕES SOBRE O PPGSP PRESTADAS À CAPES NÃO 

CONSTAVAM AS AGÊNCIAS DE FINANCIAMENTO ENTRE OUTRAS INFORMAÇÕES. FOI 

DITO NA OCASIÃO QUE O PREENCHIMENTO DA PLATAFORMA FOI INSUFICIENTE POR 

FALTA DE PROFISSIONAL QUE TIVESSE TEMPO DE EXECUTAR ESTA FUNÇAO. FOI 

MENCIONADO AOS AVALIADORES QUE O PROGRAMA AGORA DISPUNHA DE 

SECRETARIA E DE ESTAGIÁRIO EM TEMPO INTEGRAL, PROFISSIONAIS ATE ENTÃO 

INEXISTENTES NO PROGRAMA. ASSUMIU-SE PERANTE OS AVALIADORES QUE ESTE 

PROBLEMA ESTARIA SOLUCIONADO POR OCASIÃO DA PRÓXIMA AVALIAÇAO EM 2020. 

O PROF. JURACI CONCORDA QUE O PONTO MAIS GRAVE DE FATO É A BAIXA MÉDIA DE 

ALUNO/PROFESSOR. ACRESCENTA ELE QUE, MESMO EM MELHORANDO O PROGRAMA 

EM OUTROS QUESITOS, A NOTA NÃO DEVERÁ AUMENTAR EM VIRTUDE DESTA BAIXA 
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RELAÇÃO ALUNO/PROFESSOR. PARA MUDAR DE NOTA, A MÉDIA 

ORIENTANDO/ORIENTADOR HÁ QUE FICAR ACIMA DE 0,9/ANO. ISTO, SEGUE ELE, 

MOSTRA A NECESSIADE DE RECRUTAR MAIS ALUNOS E QUE A FORMA DE FAZÊ-LO, SERIA 

ABRINDO UM NOVO PROCESSO SELETIVO EM 2018.  OS AVALIADORES RESSALTARAM, 

SEGUNDO O PROF. JURACI, QUE O CURSO ENGESSA DEMAIS O ALUNO, QUE É MUITA 

DISCIPLINA OBRIGATÓRIA E POUCO DISCIPLINA OPTATIVA. FOI SUGERIDO CRIAR NOVAS 

DISCIPLINAS, ALÉM DE MUDAR A DISCIPLINA DE SAÚDE DE ESTUDOS QUALITATIVOS 

PARA A CATEGORIA DE OPTATIVA, VISTO ISTO NÃO SER UMA NECESSIDADE A TODOS 

AQUELES COM FORMAÇÃO EM EPIDEMIOLOGIA & SAÚDE PÚBLICA. SEGUNDO ELES, 

ESTA DICIPLINA É MAIS ADEQUADA ÀS CIÊNCIAS SOCIAIS E HUMANAS, MAS NÃO UMA 

OBRIGATORIEDADE AOS FORMANDOS EM SAÚDE COELTIVA. A SEGUIR O PROF. JURACI 

MENCIONOU AS DISCIPLINAS OPTATIVAS PROPOSTAS E QUE DEVERÃO SER OFERECIDAS 

NO PROGRAMA, SÃO ELAS: DEBATES EM SAÚDE COLETIVA (PROF. ALAN), AVALIAÇÃO 

DE SERVIÇOS DE SAÚDE (PROFS. JURACI E RAUL), METANÁLISE (PROF. ZHANG), 

EPIDEMIOLOGIA GENÉTICA (PROFA. SIMONE), INSTRUMENTOS DE AVALIAÇÃO EM 

SAÚDE MENTAL (PROF. LUCAS) E TAMBÉM QUE O PROFESSOR CHRISTIAN, QUE ESTÁ EM 

PROCESSO DE REDISTRIBUIÇÃO, QUE GOSTARIA DE OFERECER A DISCIPLINA 

EPIDEMIOLOGIA DO CICLO VITAL. ENFATIZOU QUE AS DISCIPLINAS OBRIGATÓRIAS 

DEVEM SEGUIR CONFORME AS NORMAS DO PROGRAMA. RESSALTOU AINDA O PROF. 

JURACI QUE AS DISCIPLINAS OPTATIVAS PODERÃO SER OFERECIDAS FORA DA FAMED, 

EM OUTRAS DEPENDÊNCIAS DA FURG, O QUE FACILITA O TRABALHO DO PROFESSOR 

MINISTRANTE. ACRESCENTA AINDA O PROF. JURACI QUE MUDANÇAS IMPORTANTES 

DEVERÃO OCORRER NO QSL DO PPGSP VISTO QUE, O QUE CONSTA HOJE COMO GRADE 

CURRICULAR DO PROGRAMA JUNTO A CAPES, NÃO CORRESPONDE AO QUE DE FATO É 

OFERECIDO NO CURSO. FICOU DEFINIDO QUE DEPOIS DESTA REUNIÃO, DAR-SE-IA 

INICIO A ESTE PROCESSO DE REGULAMENTAÇÃO DAS NOVAS DISCIPLINAS, BEM COMO 

DE MUDANÇA DA DISCIPLINA DE ESTUDOS QUALITATIVOS DE OBRIGATÓRIA PARA 

OPTATIVA. FICOU DEFINIDO AINDA QUE A CARGA MÍNIMA DE CRÉDITOS A SER 

CUMPRIDA DE 36 HORAS DEVERÁ CONSIDERAR A OBRIGATORIEDADE DE O ALUNO, 

DENTRO DESTE TOTAL DE CRÉDITOS, REALIZE PELO MENOS DUAS DISCIPLINAS 

OPTATIVAS DENTRE AQUELAS DISPONIBILIZADAS PELO PPGSP. SEGUNDO ESTE PROF., 

OS AVALIADORES DA CAPES SUGERIRAM QUE SE CONVIDEM PROFESSORES DE OUTRAS 
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UNIVERSIDADES PARA MINISTRAR CURSOS ESPECÍFICOS NESTE PPG. RESSALTARAM OS 

AVALIADORES QUE COM ESTAS MUDANÇAS E O BOM NÍVEL DE PUBLICAÇÕES E 

NÚMERO DE BOLSISTAS DE PRODUTIVIDADE, HÁ GRANDE POSSIBILIDADE DE 

MELHORAR A NOTA DO CURSO. A PROFESSORA SIMONE KARAM RELATOU A 

NECESSIDADE DE BUSCAR PARCERIAS COM OUTRAS UNIVERSIDADES. A SEGUIR O 

PROFESSOR ZHANG TAMBÉM SE PRONUNCIOU E RESSALTOU A DIFICULDADE QUE SE 

TEM HOJE PARA TRABALHAR COM MAIS ALUNOS, VISTO QUE OS DOCENTES DO 

PROGRAMA ATUAM EM MAIS DE UM CURSO. O PROFESSOR JURACI MENCIONOU QUE 

OS AVALIADORES ENTENDEM ESTA QUESTÃO, MAS QUE NÃO EXISTE OUTRA FORMA DE 

SE MELHORAR OS INDICADORES. A PROFESSORA SIMONE MENCIONOU A ENTRADA DO 

CHRISTIAN E DE UM PROFESSOR VISITANTE, OCASIÃO EM QUE O PROFESSOR JURACI 

EXPLICOU QUE SEGUNDO A CAPES, É OBRIGATÓRIO UM NÚMERO MÍNIMO DE 10 

PROFESSORES PERMANENTES, SENDO PERMITIDO ATÉ 30% DE COLABORADORES. NO 

FINAL DESTE QUADRIÊNIO O PROGRAMA TERÁ 13 PROFESSORES, SENDO 10 

PERMANENTES E 03 COLABORADORES. DESTACOU O PROFESSOR JURACI QUE OS 

COLABORADORES NÃO ENTRAM NO DENOMINADOR, OU SEJA, CONTA SOMENTE O 

QUE PRODUZEM, MAS NÃO CONTABILIZAM PARA SUA DIVISÃO DESTA PRODUÇÃO. 

COM ESTAS MODIFICAÇÕES, SEGUIDA DE UM NOVO PROCESSO SELETIVO ESTE ANO, 

COM ENTRADA DE PELO MENOS 12 ALUNOS, A MÉDIA ALUNO/PROFESSOR NO PERÍODO 

SERIA SUPERIOR A 1,0. ASSIM, ESTE QUESITO ESTARIA ACIMA DO MÍNIMO EXIGIDO PELA 

CAPES PARA PLEITEAR MUDANÇA DE NOTA DO CURSO. POR FIM, O PROF. JURACI 

INFORMOU QUE OS DADOS REFERENTES A 2017 JÁ HAVIAM SIDO ENVIADOS A CAPES E 

QUE ISTO PRECISAVA SER FEITO TODO ANO A FIM DE QUE O PROGRAMA POSSA ESTAR 

EM BOAS CONDIÇÕES DE PREENCHIMENTO POR OCASIÃO DA AVALIAÇÃO QUADRIENAL, 

QUE OCORRERÁ EM 2020.  ISTO, SEGUNDO ELE, SÓ FOI POSSÍVEL PELA PRESENÇA E 

TRABALHO DE DEDICADOS DA SECRETARIA MARICLER E DO ESTAGIÁRIO GUSTAVO 

HENRIQUE. A SEGUIR O COORDENDOR PEDIU QUE A REPRESENTANTE DISCENTE ÉRIKA 

SE PRONUNCIASSE SOBRE ESTAS QUESTÕES. ELA COMEÇOU DIZENDO QUE FICOU 

SABENDO POR ACASO DA EXISTÊNCIA DO PPGSP E DE COMO FICOU SABENDO DO 

NOSSO PROCESSO DE SELEÇÃO. EXPLICOU QUE NÃO HAVIA NENHUMA INFORMAÇÃO 

SOBRE O MESMO NO SITE DA FURG E QUE O VALOR COBRADO PELA TAXA DE INSCRIÇÃO 

ERA MUITO ALTO. RESSALTOU QUE FICOU SABENDO SOBRE SE TERIA DIREITO AO 
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RECEBIMENTO DE BOLSA E QUEM SERIA O SEU ORIENTADOR, SOMENTE NO MÊS DE 

MARÇO, OU SEJA, TRÊS MESES DEPOIS DE O PROCESSO SELETIVO TER SIDO FINALIZADO. 

PARA ELA, ESTES FATORES PODEM TER CONTRIBUÍDO PARA QUE OS CANDIDATOS 

DESISTISSEM DO NOSSO CURSO. O PROFESSOR JURACI EXPLICA QUE O NÚMERO DE 

BOLSAS A SER DISPONIBILIZADA DEPENDE DA OFERTA DA CAPES VIA PRO-REITORIA DE 

PESQUISA E QUE NÃO HÁ COMO GARANTIR O NÚMERO EXATO DE BOLSAS A SEREM 

OFERECIDAS. DIZ ELE AINDA QUE ESTA INFORMAÇÃO, BEM COMO O NÚMERO DE 

BOLSAS DISPONIBILIZADAS NA TURMA ANTERIOR HAVIA SIDO INFORMADA AOS 

ALUNOS A FIM DE QUE PUDESSEM AVALIAR A POSSIBILIDADE DE VIREM A SER 

CONTEMPLADOS. RESSALTOU AINDA QUE NENHUM PPG TEM CONTROLE DO 

QUANTITATIVO EXATO DE BOLSAS. DITO ISTO, VOLTOU-SE, ENTÃO, A DISCUSSÃO SOBRE 

A NECESSIDADE DE UM NOVO PROCESSO SELETIVO ABRINDO PELO MENOS 12 VAGAS, 

O QUE PODERIA LEVAR, AO FINAL DO QUADRIÊNIO, MÉDIA SUPERIOR A 1,0 DE 

ORIENTANDO POR PROFESSOR/ANO. NESTE MOMENTO, DECIDIU-SE ENTÃO, POR 

UNANIMIDADE QUE UM NOVO PROCESSO SERÁ OFERECIDO COM OFERTA DE PELO 

MENOS UMA VAGA POR PROFESSOR. PARA RECRUTAR NOVOS ALUNOS, FICOU 

EVIDENTE A NECESSIDADE DE MELHOR DIVULGAÇÃO DO PROGRAMA, QUE INCLUI 

MONTAGEM DO SITE, ENVIO DE E-MAILS ÀS INSTITUIÇÕES, PREFEITURAS E DEMAIS 

SERVIÇOS PÚBLICOS, SOBRETUDO ÀQUELES LOCALIZADOS NA METADE SUL DO RIO 

GRANDE DO SUL. EM RELAÇÃO A MUDANÇA DA DISCPLINA DE ESTUDOS QUALITATIVOS 

DE OBRIGATÓRIA PARA OPTATIVA, O PROFESSOR ALAN ARGUMENTOU QUE ESTA 

DISCIPLINA É RELEVANTE PARA O CURSO E PERGUNTOU SE NÃO HAVERIA OUTRA QUE 

PUDESSE SER PASSADA PARA OPTATIVA. O PROFESSOR LUCAS SUGERIU QUE SE 

REDUZISSE A CARGA OBRIAGATÓRIA DAS DISCPLINAS CONSIDERADOAS O CERNE DO 

PROGRAMA COMO SAÚDE PÚBLICA, EPIDEMIOLOGIA E BIOESTATÍSTICA, IDÉIA QUE FOI 

PRONTAMENTE REFUTADA. APÓS AMPLA DISCUSSÃO, FICOU DEFINIDO QUE A 

DISCIPLINA MÉTODOS QUALITATIVOS PASSARÁ A SER OPTATIVA.  NESTA VOTAÇAO, 

SOMENTE O PROFESSOR JURACI VOTOU CONTRÁRIO A MUDANÇA EM SOLIDARIEDADE 

A PROFA. SIMONE PALUDO, REGENTE DA DISCIPLINA, QUE NÃO SE ENCONTRAVA 

PRESENTE. EM SEGUIDA, FORAM LIDAS AS DISCIPLINAS OBRIGATÓRIAS NESTE PPG, QUE 

SÃO: ESTATÍSTICA I E II, EPIDEMIOLOGIA I E II, SAÚDE PÚBLICA I E II, SEMINÁRIO DE 

PESQUISA I, II, III E IV, BASES CIENTÍFICAS DA ABORDAGEM EPIDEMIOLÓGICA I E II, 
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ESTÁGIO DE DOCÊNCIA ORIENTADA E OFICINA DE REDAÇÃO E ANÁLISE DE ARTIGOS. O 

PROF. JURACI MENCIONOU QUE A DISCIPLINA OFICINA DE REDAÇÃO E ANÁLISE DE 

ARTIGOS NÃO ERA DO CERNE DE DISCIPLINAS DO CURSO, MAS QUE SE MUDASSE PARA 

OPTATIVA TRARIA PREJUÍZO AO CURSO EM VIRTUDE DE GERAR UM PRODUTO, OU SEJA, 

UMA PUBLICAÇÃO QUE TEM A PRESENÇA DE ALUNO, FATO ESTE QUE CONTA MUITO 

PARA A AVALIAÇÃO DA CAPES. 3- DESISTÊNCIA DO CURSO E TRANCAMENTO DE 

MATRÍCULA: O PROFESSOR JURACI INFORMOU QUE A DARLENE ROSSANE RECK 

DESISTIU DO CURSO E O ALUNO MATHEUS RAMALHO SOLICITOU O TRANCAMENTO DO 

CURSO. AMBOS ALEGARAM AUSÊNCIA DE LIBERAÇAO DE SUAS CHEFIAS PARA ASSISTIR 

AS AULAS DO CURSO. ASSIM, RESTARAM APENAS 12 ALUNOS DEVIDAMENTE 

MATRICULADOS E REALIZANDO TODAS AS ATIVIDADES DO CURSO; 4- RECURSO PARA 

TRADUÇÃO DE ARTIGOS: O PROFESSOR JURACI INFORMOU QUE OS RECURSOS 

AUMENTARAM, PASSANDO DE R$ 8.300,00 PARA R$ 10.472,00, SENDO QUE R$ 6.000,00 

FORAM POR ELE DESTINADOS, EM VIRTUDE DA URGENTE NECESSIDADE DE 

APRESENTAR UMA PROPOSTA DE USO DESTES RECURSOS DENTRO DAS RUBRICAS 

DISPONÍVEIS JUNTO A DISPOSG, PARA SEREM UTILIZADOS NO CONSÓRCIO E R$ 

2.400,00 PARA TRADUÇÃO DE ARTIGOS – SENDO OITO ARTIGOS NO VALOR INDIVIDUAL 

DE R$ 300,00 POR ARTIGO, RECURSO ESTE A SER REPASSADO AO ORIENTADOR CONTRA-

APRESENTACAO DE RECIBO E DE CÓPIA DO ARTIGO TRADUZIDO, ENQUANTO O 

RESTANTE (R$ 2.072,00) SERÁ DESTINADO A COMPRA DE PASSAGEM E PAGAMENTO DE 

DIÁRIAS PARA PARTICIPAR DE DUAS REUNIÕES (UMA POR SEMESTRE) DO FÓRUM DE 

COORDENADORES EM SAÚDE COLETIVA DA CAPES. O PROF. ZHANG SUGERIU QUE ESTE 

RECURSO, NO VALOR MÁXIMO DE R$ 300,00 DESTINADOS A TRADUÇÃO DE ARTIGOS, 

POSSA TAMBÉM SER UTILIZADO PARA ABATER DESPESAS COM A PUBLICAÇÃO DO 

ARTIGO, O QUE FOI PRONTAMENTE ACEITO POR UNANIMIDADE. FICOU AINDA 

DECIDIDO QUE MAIORES DETALHES SOBRE A FORMA DE USO DESTE RECURSO SERÃO 

FEITOS A POSTERIORI, MAS QUE ESTA DEMANDA JÁ PODERIA SER ENVIADA À 

SECRETARIA PARA QUE PUDESSE IR MONTANDO A LISTA DE DEMANDAS; 5- 

CONSÓRCIO: O PROFESSOR JURACI INFORMOU NOVAMENTE QUE R$ 6.000,00 FORAM 

DESTINADOS PARA O CONSÓRCIO E PERGUNTOU A TODOS SE IRIAM DELE PARTICIPAR. 

O PROFESSOR ALAN MENCIONOU QUE SUA ALUNA ÉRIKA TERIA DUAS PROPOSTAS DE 

ÂMBITO QUALITATIVO. O PROFESSOR JURACI DISSE QUE TINHA UMA ALUNA QUE NÃO 
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IRIA PARA O CONSÓRCIO EM VIRTUDE DE UTILIZAR DADOS JÁ COLETADOS DO ÚLTIMO 

ESTUDO PERINATAL. O PROF. ZHANG TAMBÉM MENCIONOU QUE SUA ALUNA NÃO IRIA 

PARTICIPAR DO CONSÓRCIO. O MESMO OCORREU COM O PROFESSOR RODRIGO. 

ASSIM, AO FINAL FICOU DECIDIDO QUE NÃO HAVERÁ CONSÓRCIO E QUE ESTES 

RECURSOS SERÃO DISTRIBUÍDOS ENTRE OS ALUNOS PARA PODEREM UTILIZÁ-LO NA 

SUA COLETA DE DADOS QUE PODE INCLUIR, TAMBÉM A AQUISIÇAO DE ARTIGOS NÃO 

DISPONIBILIZADOS GRATUITAMENTE NA WEB NEM NA BIBLIOTECA DA FURG. ESTA 

FORMA DE DISTRIBUIÇÃO SERÁ POSTERIORMENTE DISCUTIDA QUANDO DA DEMANDA 

DOS ALUNOS E RESPECTIVOS ORIENTADORES. FICA AINDA REGISTRADO QUE OS PROFS. 

SAMUEL E RODRIGO, QUE IRÃO CONDUZIR TRABALHO DE CAMPO NO PRÓXIMO ANO, 

MOSTRARAM-SE DISPOSTOS A RECEBER ALUNOS PARA PARTICIPAR DESTES PROJETOS E 

DALI TIRAR SUAS DISSERTACÕES DE MESTRADO; 6-RENOVAÇÃO BOLSA PÓS-DOC DA 

PRISCILA ARRUDA:  O PROFESSOR JURACI PASSOU A PALAVRA AO PROFESSOR 

RODRIGO. O MESMO SOLICITOU A PRORROGAÇÃO DA BOLSA POR MAIS TRÊS MESES, 

VISTO QUE A REFERIDA ALUNA ESTAVA TRABALHANDO EM DOIS ARTIGOS COM ELE E 

UM COM O PROF. SAMUEL. INFORMOU QUE ELA ESTÁ AJUDANDO NA COLETA DE 

DADOS E TAMBÉM COM O CONSÓRCIO. TODOS APROVARAM A PRORROGAÇÃO; 7- 

TROCA DA COORDENAÇÃO: O PROFESSOR JURACI INFORMOU QUE O MANDATO 

TERMINOU EM 08/04/2018 E COLOCOU EM VOTAÇÃO A ESCOLHA DO NOVO 

COORDENADOR. NINGUÉM QUIS SE CANDIDATAR, AO MESMO TEMPO EM QUE LHE FOI 

SUGERIDO POR VÁRIOS INTEGRANTES DO COLEGIADO QUE, JUNTO COM O PROF. 

ZHANG, CONTINUASSEM NA COORDENAÇÃO DO PROGRAMA. DEPOIS DE VÁRIAS 

CONSIDERAÇÕES, O PROF. JURACI CESAR, ASSIM COMO O PROF. LINJIE ZHANG, 

DECIDIRAM PELA CONTINUIDADE NA COORDENAÇÃO DO PPGSP, NA CONDIÇÃO DE 

COORDENADOR E DE COORDENADOR ADJUNTO, RESPECTIVAMENTE. DESTA FORMA, AS 

15:29 HORAS DEU-SE POR ENCERRADA ESTA REUNIÃO DO COLEGIADO. ESTA ATA FOI 

POR MIM LAVRADA, MARICLER CUNHA DA SILVEIRA, DEVIDAMENTE ASSINADA PELO 

COORDENADOR DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM SAÚDE PÚBLICA, PROF. 

JURACI ALMEIDA CESAR, E APROVADA POR TODOS OS MEMBROS DO COLEGIADO QUE 

FIZERAM PARTE DESTA REUNIÃO NO DIA 16 DE ABRIL DE 2018. 
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SECRETÁRIO DO PPG EM SAÚDE PÚBLICA 


